



# Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXIV - Nr. 8846

4 PAGINI - 30 BANI

Joi 27 aprilie 1978

In intreaga țară, într-o atmosferă sărbătorească

## AMPLE ACȚIUNI ȘI COMPETIȚII SPORTIVE IN CINSTEA ZILELOR DE 1 ȘI 2 MAI

Sfârșitul acestei săptămâni și începutul celei viitoare vor fi deosebit de bogate în întreceri, demonstrații și acțiuni sportive organizate în întreaga țară, în cinstea zilei de 1 Mai, sărbătoarea muncii, și 2 mai, Ziua tineretului. Toate acestea sunt înscrise sub mobilizatorul generic al celei mai mari competiții a sportului românesc, „Dacia”. Iată, în această privință, câteva din numeroasele vești primite la redacție:

**CARAȘ-SEVERIN.** Încă de săptămîna trecută, în numeroase localități ale județului — cum sînt Oravița, Bocșa, Moldova Nouă, Oțelul Roșu, Reșița și altele — au început întrecerile pe asociații ale competițiilor dotate cu cupe omagiale, „1 Mai” și „2 Mai”, la volei, handbal, popice, tenis de masă, șah, fotbal, atletism. Pentru zilele de 30 aprilie, 1 și 2 mai, toate bazele din municipiul Reșița sînt pregătite să primească o mare afliuență de iubitori ai sportului. Complexul Minda va găzdui întreceri pe județ la handbal, popice, tenis de cîmp, volei. În Valea Domanului se va desfășura

turneul de handbal fete — echipe din școli și licee — și întreceri de fotbal, iar pe Valea Bîrzavei se vor întîlni cei mai buni atleți ai județului. În ziua de 2 mai se va desfășura Festivalul sportului severinean, în organizarea Comitetului județean al U.T.C. (Doru GLĂVAN — cosp.).

**BIHOR.** Printre cele mai ample acțiuni din județ, organizate în cinstea zilelor de 1 și 2 mai se numără „Festivalul sportiv al petroliștilor”, care va avea loc duminică, la Suplacul de Barcău, și în cadrul cărui sunt programate întreceri de handbal, volei, fotbal,

oină, ciclism, atletism și numeroase jocuri distractive. Tot duminică se vor desfășura etapa județeană a concursului de tir (10-14 ani), Festivalul atletic școlar și Concursul de tenis de masă dotat cu „Cupa 1 Mai”. Luni vor avea loc finalele „Cupei 1 Mai” la fotbal, popice, handbal, volei, iar în ziua de 2 mai, în numeroase localități din județ, mari crosuri ale tineretului.

**ARAD.** Suta competițiilor omagiale programate la Arad va începe cu un program cultural-sportiv organizat sîmbătă în Sala polivalentă. În zilele de 1 și 2 mai, bazele sportive de aici vor găzdui întreceri de handbal, fotbal, volei, șah și alte discipline, cu participarea elevilor și a tinerilor din întreprinderi și instituții. Pe Mureș vor avea loc demonstrații și întreceri de canotaj.

Succesul luptătorilor, exemplu pentru toate loturile reprezentative

## „AM REUȘIT DATORITĂ UNEI PREGĂTIRI ÎNDÎRJITE, EFECTUATĂ CU ABNEGAȚIE DE SPORTIVI” Interviu cu antrenorul emerit Ion CORNEANU



Luptătorii români, victorioși la C.E. de la Oslo, la inapoierea în țară, pe aeroportul Otopeni Foto: Dragoș NEAGU

O dată încheiate întrecerile continentale de lupte greco-romane, acum, cînd delegația țării noastre s-a întors victorioasă în țară, am considerat necesară o discuție cu antrenorul emerit ION CORNEANU, principalul făuritor al succesului de la Oslo, ca și al celorlalte succese din ultimii 22 de ani.

— Ați realizat cea mai mare performanță din istoria luptelor din țara noastră. Căruți fapt considerați că se datorește această răsunătoare victorie?

— În primul rînd consider că este necesar să mă refer la condițiile foarte bune de pregătire de care — prin grija conducerii de partid și de stat — am dispus în anii din urmă. Așa se face că astăzi avem o largă bază de selecție, secții puternice, cu antrenori pricepuți, capabili să depisteze și să pregătească la un nivel ridicat tineri cărora le sînt accesibile performanțele pe plan internațional. Un alt factor, a cărui importanță nu trebuie minimalizată, este tradiția luptelor greco-romane în țara noastră. Mai consider necesar să amintesc calitățile native, vigoarea, forța fizică și temperamentul tineretului român, fără de care ar fi extrem de greu

să se realizeze asemenea performanțe.

— Dar contribuția dv. a tehnicienilor care au condus pregătirile?

— Întregul colectiv pe care-l conduc, antrenorii Ion Cernea, Nicolae Pavel, Simion Popescu, dr. Nicolae Floeșteanu și marea soră I. Teodorescu și N. Lăcrățeanu, au muncit temeinic. Sînt oameni harnici, pricepuți și disciplinați. În întregul lot există o atmosferă de disciplină fermă și o activitate plină de dăruire. La noi, felul în care privește munca un sportiv constituie unul dintre principalele criterii de selecție. Altfel nu se poate. Unul dintre exemplele cele mai grăitoare în acest sens este Roman Codreanu. Sportiv dotat cu calități deosebite pentru acest sport, în ultimii ani n-a făcut totul pentru buna sa pregătire, motiv pentru care a rămas de multe ori acasă atunci cînd colegii săi reprezentau România în mari competiții internaționale. De la începutul acestui an însă el și-a manifestat dorința de a munci fără menajamente, așa cum fac toți ceilalți componenți ai lotului. Codreanu s-a ținut de cuvînt în

Mihai TRANCĂ

(Continuare în pag. 2-3)

## PLENARA CONSILIULUI NAȚIONAL AL OAMENILOR MUNCII ȘI-A ÎNCHEIAT IERI LUCRĂRILE TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU a rostit o amplă cuvîntare, primită cu larg interes și deplină aprobare

Miercuri au luat sfîrșit lucrările Plenarei Consiliului Național al Oamenilor Muncii, desfășurate sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, președintele Consiliului Național al Oamenilor Muncii.

Participanții la lucrări au întâmpinat pe tovarășul Nicolae Ceaușescu, la sosirea în sala Radiodifuziunii, cu vii aplauze, cu ovații îndelungate. Cei prezenți — reprezentanți ai tuturor oamenilor muncii din întreaga țară — au dat glas sentimentelor de stimă și înaltă prețuire pe care întregul nostru popor le nutrește față de secretarul general al partidului, pentru activitatea sa neobosită pusă în slujba cauzei progresului, bunăstării și fericirii întregii noastre națiuni.

Pe marginea punctelor înscrise la ordinea de zi a plenarei, au luat cuvîntul mai mulți participanți la lucrări.

După încheierea dezbaterilor, plenara a aprobat în unanimitate Raportul cu privire la desfășurarea adunărilor generale ale oamenilor muncii, care au avut loc în perioada ianuarie — februarie 1978 și modul în care au fost aplicate hotărîrile adoptate de Consiliul Național al Oamenilor Muncii din octombrie 1977, cu privire la activitatea politică și cultural-educativă de masă, desfășurată de consiliile oamenilor muncii pentru îndeplinirea sarcinilor din planul național, cu privire la angajamentele de depășire a planului pe 1978.

A fost adoptat, de asemenea, în unanimitate, Raportul privind analiza pe bază de bilanț a

rezultatelor economice-financiare obținute în anul 1977 și în trimestrul I al anului 1978.

Plenara a aprobat, în unanimitate, Proiectul de îmbunătățire a Legii retribuției după cantitatea și calitatea muncii, proiect care urmează să fie definitivat pe baza propunerilor făcute de participanții la plenară, după care va fi supus dezbaterii publice.

Plenara a aprobat, de asemenea, în unanimitate, Proiectul de lege cu privire la organizarea și conducerea unităților socialiste de stat, ce urmează a fi definitivat pe baza propunerilor făcute de participanții la dezbateri.

În încheierea lucrărilor plenarei, a luat cuvîntul tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, președintele Consiliului Național al Oamenilor Muncii.

Cuvîntarea secretarului general al partidului a fost urmărită cu deosebit interes, cu deplină satisfacție și aprobare de cei prezenți, fiind subliniată în repetate rînduri cu aplauze și urale. Participanții, reprezentanți direcți ai oamenilor muncii din întreaga țară — români, maghiari, germani și de alte naționalități — au dat expresie hotărîrii ferme a întregii noastre clase muncitoare, a întregului nostru popor de a milita fără preget pentru îndeplinirea sarcinilor trasate de secretarul general al partidului, cu privire la ridicarea eficienței întregii activități economice, la transformarea cantității într-o nouă calitate.

## ETAPA A IV-a ÎN DIVIZIA A LA HANDBAL

Accelerîndu-și ritmul de desfășurare, campionatul masculin de handbal, Divizia A, programează astăzi etapa a IV-a. Vor avea loc meciurile:

Dinamo Brașov	— C.S.M. Borzești
Universitatea Cluj-Napoca	— Steaua
Politehnica Timișoara	— Gloria Arad
Știința Bacău	— Dinamo București
Relonul Săvinești	— H.C. Minaur Baia Mare

(După cum se știe, Relonul Săvinești își dispută meciurile programate acasă pe terenul din Piatra Neamț).

Toate partidele au o importanță deosebită pentru configurația clasamentului. Primele

trei clasate (Steaua, Dinamo București și Gloria Arad) evoluează în deplasare, în timp ce ultimele clasate, care au la activ trei înfrîngeri, susțin partide pe teren propriu și au, deci, prilejul să... spargă gheața.

## Astăzi, etapa a 27-a a Diviziei A de fotbal

## „SUBSOLUL” ATACĂ PE TEREN PROPRIU...

Iată o etapă — cea programată astăzi — care nu poate schimba liderul și „lanterna roșie”. Întîlnind acasă echipa în fața căreia a capotat în „Cupa României”, Steaua pornește ca mare favorită în meciul cu Politehnica Iași. Iar F.C.M. Reșița, chiar dacă va învinge pe F.C. Argeș, va rămîne pe același ultim loc pe care se află încă din etapa a 10-a!

Între locurile 2 și 17, clasamentul va continua să se „fră-

mintă”, fiecare punct cîștigat contînd enorm în... fuga de retrogradare sau apropierea de înscrierea într-o cupă europeană! Este, aceasta, o realitate. Dar dincolo de ea se află — prea puțin camuflată — MEDIOCRITATEA întrecerilor celor 18 divizionare A, care în această primăvară ne-au oferit fotbal cu lîngurița!

Poate că etapa de astăzi va fi o excepție. E o speranță a iubitorilor fotbalului nostru, mai ales în perspectiva apropiatului meci cu echipa Bulgariei din

cadru Cupei Balcanice, chiar dacă la Hunedoara, Ploiești, Oradea, Constanța și Craiova sînt programate meciuri „tari”, în care echipele gazdă — după cum ni s-a comunicat cu ocazia primirii „ultimelor vești” — sînt hotărîte să joace la capacitățile lor maxime pentru obținerea ambelor puncte.

Fără să uite însă — subliniem noi — SA JOACE ÎN PRIMUL RÎND FOTBAL. Pentru că evoluînd la un bun nivel se pot obține punctele atât de mult rîvnite.

### PROGRAMUL ETAPEI

Hunedoara : F.C. CORVINUL	— SPORTUL STUDENTESC
Timișoara : POLITEHNICA	— A.S.A. TG. MUREȘ
Reșița : F.C.M.	— F.C. ARGES
Petroșani : JUUL	— U.T. ARAD
Constanța : FOTBAL CLUB	— F.C. OLIMPIA
Ploiești : F.C. PETROLUL	— DINAMO BUCUREȘTI
	(meci televizat)
Oradea : F.C. BIHOR	— C.S. TIRGOVIȘTE
București : STEAUA	— POLITEHNICA IAȘI
	(stadiul Steaua)
Craiova : UNIVERSITATEA	— S.C. BACĂU

Toate partidele vor începe la ora 16,30

### CLASAMENTUL

1. STEAUA	26 12 6 8 57-36 30
2. Sportul st.	26 14 2 10 36-32 30
3. Politehnica Tim.	26 12 5 9 33-28 29
4. F.C. Argeș	26 12 5 9 39-39 29
5. A.S.A. Tg. M.	26 12 4 10 44-28 28
6. U.T.A.	26 11 6 9 42-41 28
7. F.C. Olimpia	26 12 3 11 34-36 27
8. C.S. T-viște	26 11 5 10 23-27 27
9. S.C. Bacău	26 10 7 9 37-44 27
10. Jiul	26 12 2 12 44-38 26
11. Dinamo	26 11 4 11 37-33 26
12. Univ. Craiova	26 10 5 11 27-26 25
13. F.C. Constanța	26 11 3 12 33-38 25
14. F.C. Bihor	26 11 2 13 29-41 24
15. F.C. Petrolul	26 9 5 12 33-35 23
16. F.C. Corvinul	26 7 9 10 26-34 23
17. Politehn. Iași	26 8 6 12 30-30 22
18. F.C.M. Reșița	26 8 3 15 26-42 19

# Gimnastică : LOTUL NOSTRU MASCULIN A RATAT PEA MULTE LA „INTERNAȚIONALELE” DE LA BACĂU

Pentru a doua oară consecutiv, întrecerea masculină din cadrul Campionatelor Internaționale de gimnastică ale României a fost câștigată de un sportiv străin (dealtfel același Kurt Thomas — S.U.A.), deși la start au fost prezenți cei mai buni gimnști români, în frunte cu campionul mondial la inele Dan Grecu. Acest fapt ridică, pe bună dreptate, întrebarea : nu puteau oare câștiga gimnști români cea mai importantă competiție internațională organizată în țara noastră ?

Încercind să răspundem, vom menționa din capul locului că nu unul, ci trei dintre gimnștii români au avut reale șanse să termine învingători, și-i avem în vedere pe Dan Grecu, Aurelian Georgescu și Sorin Cepoi, sportivi din generații diferite dar de o valoare probată în numeroase competiții de anvergură, cu toții dornici să-și înscrie numele în tabelul de onoare al „internaționalelor” noastre. În cronica concursului am menționat că victoria gimnastului american a fost obținută pe merit. Nu vom exagera însă cu nimic dacă vom spune că multipitul nostru campion Dan Grecu ar fi putut la fel de bine să câștige și chiar cu mai bine de un punct în fața învingătorului ! Nu s-a întâmplat însă așa pentru că, mult mai mult decât altă dată, Dan Grecu a ratat, chiar în momente-cheie ale competiției, înrosindu-și ast-

fel șansele reale pe care le avea. Dacă adăugăm acestui fapt și pe acela că nu numai Dan Grecu, dar și ceilalți gimnști de frunte ai lotului nostru reprezentativ au avut în concursul de la Bacău prea multe ratări, ajungem — implicat — la cauzele care au determinat nereușitele componentelor lotului nostru reprezentativ masculin.

Din cauza unei insuficiente pregătiri fizice, la ora actuală gimnștii noștri de frunte fac cu greu față rigurilor unui concurs complet (exerciții impuse, liber alese, finale de aparat). I-am urmărit încă din iarnă în cadrul pregătirilor efectuate la complexul sportiv de la Piatra Arsă sau în Capitală și știm prea bine că fiecare component al lotului are un plan individual de pregătire fizică și tehnică. Dar, așa cum se prezintă lucrurile astăzi, nu sînt motive să fim prea mulțumiți de nivelul la care se află marea majoritate a gimnștilor care, peste puțină vreme, vor trebui să participe la confruntări mai dificile, care angajează într-o și mai mare măsură prestigiul mișcării noastre sportive. Nu este în intenția noastră să alcătuim un bilanț al greșelilor săvârșite în concurs de gimnastică români, dar vom consemna un fapt de-a dreptul îngrijorător : cel puțin trei ratări au avut toți gimnștii noștri, ceea ce, s-o recunoaștem, este o situație cu totul inacceptabilă. Se știe

prea bine că victoria într-un concurs depinde uneori de o singură zecime de punct, sau chiar de 5 sutimi, cum a fost cazul la Bacău. Ce ne facem însă cînd unul dintre cei mai buni gimnști ai noștri nu se pot concentra suficient și pierd nu zecimi, ci puncte întregi ? În foarte multe situații ratările au apărut în finalurile exercițiilor, uneori chiar din elemente relativ ușoare, ceea ce probează o dată în plus lipsa de rezistență, fizică și psihică, a gimnștilor noștri.

Și încă un aspect asupra căruia am dori să atragem atenția. Cum era și firesc, mulți dintre componentii lotului și-au modificat exercițiile, prin adăugirea unor elemente de mai mare dificultate. Din păcate însă concursul de la Bacău a evidențiat neputința unora dintre sportivi de a executa integral noile exerciții. Or, între a prezenta o evoluție cu ratări sau cu multe ezitări și între a avea un exercițiu mai „ușor”, se pare că e preferabilă cea de a doua soluție. Dorința firească a sportivilor de a-și îngreuna exercițiile, care este dealtfel în spiritul prevederilor Codului internațional de punctaj, trebuie să meargă mină în mină cu executarea corectă și exactă a noilor elemente, căci numai astfel ele vor fi apreciate favorabil de brigăzile de arbitraj în viitoarele mari întreceri.

Constantin MACOVEI

# „AM ÎNCREDERE ÎN POSIBILITĂȚILE S. CUȚOV, T. DINU ȘI F. D. ...”

Peste 9 zile, la Belgrad, gongul electronic din sala „Pionir” va vesti startul oficial al celei de a doua ediții a campionatelor mondiale de box — întilnire cvadrinială (interolimpică) a pugiliștilor amatori din lumea întreagă. Timpul e, firește, prea scurt pentru a mai obține progrese spectaculoase în pregătire ; iată de ce grija grupului de antrenori de la centrul din Siliștea Snagovului este de a menține (sau a aduce) în forma sportivă cea mai bună pe cei desemnați să faci parte din echipa completă a României care

(în limitele categoriei acestuia : 63,5 kg), Simion Cuțov credem că poate aspira la cele mai înalte trepte ale podiumului mondial — opinie împărtășită și de presa internațională de specialitate care-l consideră printre favoriți. De asemenea, cu voința neclintită, inteligența în ring și inepuizabila sa strădanie în pregătire, Teodor Dinu poate rivaliza la rezultate înalte și la medalia pe care și-o dorește atîta !

În formație mai sint doi boxerii care și-au mai încercatputerile în arena internațională :



Un ultim antrenament în aer liber, la Siliștea Snagovului

Foto : N. DRAGOȘ

# Volei : PREGĂTIREA NON-STOP — O NECESITATE

Turneul final al campionatului național de volei (junioare) a prilejuit celor prezenți în Sala sporturilor din Deva câteva constatări referitoare la pregătirea, evoluția și perspectiva tinerelor talente. Jocurile au fost urmărite cu multă atenție, cunoscându-se hotărîrea federației de specialitate potrivit căreia echipa reprezentativă feminină va fi absentă la campionatele mondiale din acest an, pregătindu-se mai temeinic în vederea campionatelor europene din 1979, prin care se urmărește calificarea la J.O. În această situație, specialiștii (dintre care a lipsit însă antrenorul federal, deși federația îi anunțase prezența) au încercat să vadă care sînt elementele de perspectivă, „noul val” ce se poate „recruta” pentru lot.

Ca și la turneul juniorilor, s-a putut constata sporiția în scenă a unor veritabile talente.

La turneu s-au prezentat echipe cu cite 3-4 elemente de perspectivă imediată pentru loturile de junioare și tineret și cu una-două tinere pentru lotul olimpic : Gulniza Gelii, Elena Caradima, Florina Periana (C.S.S. Medgidia), Luminița Bălan, Mioara Bistriceanu, Mariana Sipoteanu, Anca Olteanu (C.S.S. P. Neamț), Maria Mișteliu, Cornelia Tomeci, Aurelia Ciobanu („Tricolorul” Lic. M. Viteazul Ploiești), Daniela Roșca, Cristina Cosma, Victoria Pătulei (C.S.S. Timișoara), Nicuțina Stănică, Mariana Olteanu, Vasilica Bică, Georgeta Lamru (C.S.S. 1 Buc.). Dar, în acest turneu au fost și echipe care s-au prezentat, cum se zice, „cu traista goală” sau aproape goală, avînd doar una sau cel mult două jucătoare mai răsunătoare (Sc. gen. 75 Reșița, Lic. N. Băloescu din Cluj-Napoca, C.S.S. Sibiu).

Specialiștii (în general, antrenori ai unor echipe din Divizia A) au putut constata prezența unor sextete care, aproape în totalitate, sînt formate din jucătoare înalte și bine instruite fizic (C.S.S. 1 Buc., C.S.S. P. Neamț), dar au văzut și echipe de... minione, a căror prezență în „înaltă societate” a voleiului nu se motivează (undeosebi Sc. gen. 75 Reșița).

„Avem tot ce ne trebuie, spunea D. Bleier, antrenorul timisorencilor : elemente talentate, tehnicieni pricepuți, bază materială, îndrumări excelente. Lipsesc al 5-lea... zero olimpic : prezența fetelor în antrenamente, știut fiind că ele aparțin unori de 5-6 școli cu programe diferite”. În București există școli cu profil de baschet, handbal... dar de volei — nu ! — spunea S. Chiriță, antrenorul echipei campioane, C.S.S. 1. „Între pauzele, prea largi, ale campionatului, nu avem cu cine juca”, ne-a declarat S. Ene, antrenorul echipei din Medgidia.

Discuțiile cu unii specialiști, cum sînt anteriorii citați mai sus, ne-au condus la unele concluzii : necesitatea — și nu numai în București, ci și în alte orase mari — unor școli cu profil de volei ; junioarele (ca și juniorii dealtfel) au nevoie de cît mai multe turnee, competiții etc. care să umple golul dintre un campionat și altul, mai ales în timpul vacanțelor mari ; strădania pentru răsunirea de jucătoare „cu talie” trebuie îmbinată cu o mai intensă pregătire de specialitate și, pentru ca această pregătire să nu aibă discontinuități, vîrsta junioratului — pe plan intern — trebuie menținută.

Toate acestea trebuie să conducă, în fond, la pregătirea „non-stop” a tinerelor talente, prin antrenamente și jocuri cit mai multe, care să le confere un sumum de cunoștințe tehnice și o rezistență de concurs exemplară.

Sever NORAN

# ULTIMELE ÎNTILNIRI CU HOCHEIȘTII ÎN ACEST SEZON

De astăzi și pînă sîmbătă (în fiecare zi, la ora 18.30) se va desfășura ultimul tur al celui de al 50-lea campionat național de hochei, la capatul căruia tricourile și cupa tradițională a campionilor vor fi înminate hocheiștilor de la Steaua, de pe acum câștigători al competiției. Înaintea partidelor ultimului tur Steaua are un avantaj de 8 puncte asupra următoarei sale directe, Dinamo, și de 31 de puncte (!) asupra formației Sport club M. Ciuc.

Iată și programul acestor partide : joi : Steaua — S.C.M. Ciuc, vineri : Dinamo — S.C.M. Ciuc și sîmbătă : Steaua — Dinamo.

va face (la 3 mai) deplasarea spre capitala iugoslavă.

După cum se știe, formația are doi lideri potențiali, pe temeiul performanțelor anterioare : Simion Cuțov — vice-campion mondial (1974) și olimpic (1976), dublu campion european (1973 și 1975) la categoria semiușoară (acum optînd, cu înțelepciune, pentru elasa superioară : ușoară) și Teodor Dinu — vicecampion european la categoria cocoș, anul trecut. Cu dizenția sa obișnuită, cu voința de a șterge umbrele eșecului de la Halle, dar și cu incontestabila sa clasă, redovedită cu prilejul recentel finale a „Centurii de aur”, cînd l-a învins net pe vicecampionul olimpic, cubanezul Andres Aldama

musca Faredin Ibraim (în vîns în turneele olimpice — la categoria cocoș — de cel ce avea să devină campion : Ciu En Zo) și semigreul Costică Chiracu (eliminat din primul tur la Halle, după o stupidă rănire în chiar prima repriză !). Iată deci doi candidați care au ocazia să a-rate de-a binelea ce pot. Cu puțină șansă, credem, conștanțeanului și gălățeanului succesul le stă la îndemînă.

Pe lângă aceștia, echipa României are particularitatea de a prezenta la campionatele mondiale nu mai puțin de 7 debutanți în competiții de anvergură ! Ceva mai experimentați — și deci avizați într-un ring internațional — sînt atît Ion Vladimir cit și Carol Hajnal

# Duminică, în Capitală

## CONCURS DE AUTOMOBILISM — VITEZĂ PE CIRCUIT

Duminică, începînd de la ora 9, amatorii de automobilism din Capitală vor putea urmări un interesant concurs organizat în cadrul „Daciaei” : cea de a șasea ediție a circuitului de viteză dotat cu trofeul „Memorialul Jean Calciuanu”. Întrecerea se desfășoară pe un traseu de 3.000 m care străbate platforma Pipera din cartierul Toc-Boc-Tei și este rezervată mai multor clase de concurs : pînă la 1150 cmc, peste 1150 cmc și autoturismelor românești Dacia 1100 și Dacia 1300, grupele I și II.

Pentru cupa chalange „Memorialul Jean Calciuanu” se va disputa o întrecere separată la care vor participa 6 autoturisme românești (primele 3 clasate la categoriile Dacia 1100 și Dacia 1300). Duminică este programată și o cursă specială rezervată piloților începători. Ei vor parcurge traseul de 5 ori, iar cei avansați de 3 ori. De la organizatori aflăm că la

startul acestei ediții se va afla (hors-concurs) și un pilot italian, de formula 2, pe o mașină Fiat 131 Abarth — Alfonso Giordano — același care a participat anul trecut la „Marele premiu al orașului București”.

# „AM REUȘIT DA UNEI PREGĂTIRI ÎN

(Urmare din pag. 1)

întreaga perioadă de pregătire și rezultatul s-a văzut.

— Cu ce credeți că l-ați depășit pe principalii adversari din Europa ?

— Întregul nostru lot este în plenitudinea forței, chiar dacă unii dintre sportivi sînt încă tineri (Draica, Rusu, Savin). Reprezentanții noștri dispun de o bogată experiență internațională, iar noi, antrenorii, am înțeleas ceva mai devreme decît ceilalți cum trebuie să ne adaptăm la ultimele cerințe ale regulamentului. Toți cei zece sportivi români s-au prezentat excelent pregătiți, cu o deosebită capacitate de luptă și în permanentă ofensivă, nelăsîndu-le adversarilor răgazul de a iniția procedee. Acesta a fost elementul surpriză. Am reușit datorită unei pregătiri nelundeplicate, acceptată cu abnegație de sportivi. Pe viitor vom continua să ne pregătim în același mod.

— Pentru că ați amintit de viitor, ce program aveți în continuare ?

— Luptătorii vor avea o perioadă de odihnă, după care vor începe din nou antrenamentele pentru campionatele mondiale din luna august. Noi, tehnicienii, ne reunim chiar în

Marea  
procedee  
într-o  
fostul  
pentru  
rădă  
greș  
Marcel  
Viorel  
mai  
așteaptă  
denn la  
lecțion  
mivelu  
mele, c  
sive, c  
le vor  
mai dot  
Ca aște  
ților” s  
Popa, d  
torul ec  
box ? N  
tro clip  
pregătire  
Snagov :  
nără —  
3 ani m  
piada  
există  
schimb  
deplină  
tățile d  
mion Cu  
crizele d  
menca, a  
din parte  
dimir (da  
lui Ibraim  
multele v  
turnee in  
reza comp  
prin creat  
mondiale  
să avem  
luptă. Or  
pentru a  
comportar  
sei tradiț  
nesc”. (v  
Pr  
ESE  
Una din  
C.M. de d  
duminica  
tr-o form  
Austria, E  
Italia, Iug  
România, s  
se mențin  
rirea titlu  
fost câștig  
Kurda, re  
tre Gh. S  
clasindu-se  
pectiv. 14  
Particip  
la tentativa  
superioară  
noștri au  
tuturor es  
tulur scâr  
procesul d  
tinută să  
empiric, s  
lăsați să  
plac. De  
nuti tehnic

De la CORESPONDENȚII NOȘTRI

● PENTRU NOUL SEZON ESTIVAL, constructorii de nave gălățeni realizează 3 bazine plutitoare (de dimensiuni de 50x20x5 m) care vor fi amplasate în zonă de agrement de pe faleză Dunării și folosite ca...strand. ● LA BACĂU se desfășoară în aceste zile numeroase competiții închinată zilei de 1 Mai, astfel, la A. S. Metalurgica s-a organizat o frumoasă întrecere de handbal câștigată de echipa acestei asociații, care a dispus în finală cu 14-10 de Lic. ceul sanitar. Cunoscuta asociație sportivă Letea a înțiat un turneu de baschet bătut, la care a luat parte și o formație a studenților africani care învăță în România. Cupa a revenit baschetbalistilor de la A.S.A. Bacău. ● PESTE 50 DE STUDENȚI din București, Cluj-Napoca, Oradea, Sibiu și Timișoara, care practică culturismul s-au reunit într-un concurs la sala de cultură a studenților din Timișoara. Câștigătorii au fost V. Pruteanu (București) — categ. 1,65 m, G. Crăciunescu (București) și E. Deczeș (Oradea) — categ. 1,72 m și Gh. Humă (Sibiu) — categ. peste 1,72 m. ● PE ARENA DE POPICE C.F.R. Stehisoara s-a disputat, în cadrul „Daciaei”, competiția dotată cu „Cupa Tirnavei” la care au fost prezente echipe fenoviare din București, Cluj-Napoca, Brașov, Dej, Tr. Mureș și Turda. Pe primele trei locuri s-au situat : C.F.R. Stehisoara 2312 p. d. C.F.R., Cluj-Napoca 2243 p. d. și Depou-Triaj București 2216 p. d. La individual și la perechi au câștigat I. Varga (C.F.R. Cluj-Napoca), și respectiv, Gh. Filib — I. Gioanta (C.F.R. Stehisoara). ● LA COMPLEXUL SPORTIV Unirea Suceava s-a dat în folosință un teren în exclusivitate pentru rugby. Lucrările de amenajare — în valoare de 50.000 lei — au fost executate, prin muncă patriotică, de către activiștii sportivi, activiști a C.J.E.F.S. și A.B.S. și rugbiștii din oras. ● DESPRE SOARTA UNOR TERENURI DE FOOTBAL din comunele și satele județului

Pr  
ESE  
Una din  
C.M. de d  
duminica  
tr-o form  
Austria, E  
Italia, Iug  
România, s  
se mențin  
rirea titlu  
fost câștig  
Kurda, re  
tre Gh. S  
clasindu-se  
pectiv. 14  
Particip  
la tentativa  
superioară  
noștri au  
tuturor es  
tulur scâr  
procesul d  
tinută să  
empiric, s  
lăsați să  
plac. De  
nuti tehnic

# Fotbal

## Inaintea etapei a 27-a

### "BULETINUL DE ȘTIRI" AL CELOR 18 DIVIZIONARE A

**REGULAMENTUL SE APLICĂ PÎNĂ LA CAPĂT**

La 17 martie, în cadrul turneului internațional „Centura de aur” de la București, boxerul Marian Culineac este făcut k.o. în rundă 2 al meciului său cu pugilistul cubanez Sixto Soria. La 11 aprilie, adică după 25 de zile, același M. Culineac este convocat ca partener la un meci de verificare a lotului național și luptă în ring, la Snagov — purtând căști de protecție, este adevărat — împotriva lui Costică Chiriacu.

In această împrejurare au fost încălțate cel puțin două norme obligatorii. În primul rând, s-a contravenit regulamentul oficial de box care prevede, la art. 37 : „Orice boxer care a fost făcut k.o. nu va fi autorizat să ia parte la o competiție de box decît după o perioadă de odihnă de 30 de zile”. Același articol menționează că reglementările sînt valabile și pentru înființările de antrenament.

În al doilea rînd, a fost neglijată prevederea care impune un control medical riguros al celui făcut k.o., precum și asigurarea că s-a respectat pauza prescrisă și obligatorie.

E oare cazul să mai amintim că, dincolo de litera regulemeintelor, aici e vorba, cu prioritate, de sănătatea unui tânăr sportiv ? Cine stie cită duritate au lovirile în box, cine stie ce spor în greutate primesc puștii la categoria mai bine și mai repede de ce este nevoie să protejăm tinerii puștii de orice accident posibil.

Cazul în speță ne îndreapă să întrebăm ce au gândit antrenorul lui Marian Culineac de la asociația sportivă URBS, Comisia medicală a federației, tehnicienii care cunosteau datele problemei...

**Un minut de ETICA**

...șarțea „băle-merit Ion de zile menționale de însuși, în centrul de lăcui echipă fiind cu Olimpiativă nu Am a posibil-ale lui Si-De ascemațe bune a lui Vla-și a confirmărieare în-Imulți-ficiale — campionate că mai des e, gata de face totul eigrad, o-și frumozul româ-

● **F.C. CORVINUL HUNEDOARA** pregătește în liniște partida cu Sportul studentesc, punctul obținut duminică în deplasare, la Ploiești, constituind un adevărat baion de oxigen. Antrenorul Ilie Savu preconizează aceeași formație ca în etapa precedentă. **SPORTUL STUDENTESC**, în schimb, li are, după cum ne-a spus dr. Fl. Brătîla, indisponibili pe Grosu și Manea, ambii cu piciorul în ghips după meciul cu Steaua.

**ARBITRII PARTIDEI :** N. Dinulescu (Rm. Vilcea) — E. Păunescu și V. Grigorescu (Craiova).

● **POLITEHNICA TIMIȘOARA** anunță posibilele reintrări ale lui Lața și Vișan, care și-au efectuat etapa de suspendare în urma acumulării a cite trei cartonașe galbene. A.S.A. TG. MUREȘ, cu efectivul complet, a sosit miercuri seara, cu trenul, la Timișoara.

**ARBITRII PARTIDEI :** C. Ghiță — C. Braun, Gh. Ionescu (toți din Brașov).

● **F.C.M. REȘIȚA** s-a întors duminică noaptea de la Tirgoviște. Luni, jucătorii au urmat un program de refacere. Atodiresel este suspendat o etapă pentru acumularea a trei cartonașe galbene. Locul lui în formație va fi luat de Telescu sau Doja. F.C. ARGEȘ are trei indisponibilități : Dobrin, Iatan și Roșu.

**ARBITRII PARTIDEI :** N. Raiea (Birlad) — Fr. Coloși și C. Dinulescu (toți din București).

● **JIUL** are destule probleme. Antrenorul Traian Ionescu nu-l va putea folosi pe Sălăjan, sus-

pendat pentru 3 cartonașe galbene. Va aștepta verdictul medicului în privința lui Bucurescu, Dumitrache, Rusu și P. Grigore, deveniți incerti după jocul de la Iași. U.T.A. a plecat ieri cu autocarul spre Petroșani. Antrenorul Ion Ionescu nu are probleme de lot, așa încît el anunță formația care a învins duminică în derbyul bănațean.

**ARBITRII PARTIDEI :** M. Fediuc — M. Abramciuc și Gh. Arhire (toți din Suceava).

● **F.C. CONSTANȚA** nu-l va putea folosi pe Ignat (trei cartonașe galbene) ; Mardale este accidentat și în locul lui în lot a fost inclus juniorul Zăhii II. **OLIMPIA** a sosit ieri, cu avionul, la Constanța, cu efectivul complet. Este totuși incertă prezența în teren a lui Kaizer și Both I, accidentați.

**ARBITRII PARTIDEI :** Gh. Jucan (Medias) — C. Bizinichi și V. Ivanovici (ambii din București).

● **F.C. PETROLUL** a efectuat ieri dimineață ultimul antrenament în vederea dificlei partide cu Dinamo. Pentru fortificarea „11”-ului ploieștean, V. Stănescu și va reintroduce pe Stanciu și Angelescu în liniile de fundajași și, respectiv, mijlocași. **DINAMO**. Antrenorul Nunweiller III nu-l va putea alinia azi pe Al. Moldovan (3 etape suspendare) și Bădîiaș (3 cartonașe galbene), dar speră să-l recupereze pe Cheran, prezent la antrenamentul de marți.

**ARBITRII PARTIDEI :** I. Igna — Fl. Logofătu și I. Hönig (toți din Arad).

● **F.C. BIUC**

de azi și la indisponibilitatea lui Georgescu (încă inapți pentru joc) a făcut antrenamente de refacere după jocul de la Bacău, dar, mai ales, de tactică. Va conta și pe Kun II (care și-a efectuat suspendarea de 4 etape) și Florescu (a obținut „notă” de trecere la teste). **C.S. TIRGOVIȘTE** a ajuns ieri, pe calea aerului, la Oradea. A făcut deplasarea întregul efectiv.

**ARBITRII PARTIDEI :** N. Petriceanu — Em. Svitelec și Al. Ioniță (toți din București).

● **STEAUA**. Noul lider a parcurs programul normal de pregătire. Se fac, în continuare, eforturi pentru recuperarea lui Sames și C. Zamfir. Nu va juca Zăhii, care a acumulat trei cartonașe galbene. **POLITEHNICA IAȘI**. A sosit ieri la Bucu-

rești, cu efectivul complet. Antrenorul Leonida Antohi intenționează să folosască același „11” din etapa de duminică.

**ARBITRII PARTIDEI :** V. Tătar (Hunedoara) — C. Vlase și V. Gheorghie (ambii din Craiova).

● **UNIVERSITATEA CRAIOVA**. Pregătirile au decurs normal, conform planificării. O noutate față de etapa trecută : reintră Marcu, S.C. BACĂU. După antrenamentele de luni și marți, băcăuanii au plecat, cu autocarul, marți după-amiază spre Craiova, făcînd o escală la Slatina. Un singur semn de întrebare : Vamanu, ușor accidentat duminică.

**ARBITRII PARTIDEI :** O. Andero — I. Taar (ambii din Satu Marc) și V. Catană (Car).

**ILE C. M. de dirt-track**

**AL ALERGĂTORILOR NOȘTRI**

...rinară ale defășurat laribor înzătorii din : hosllovakia, maria și reuind și ntru suce- trecerea a ovacul Jan țării noas- Bobăneanu 13 și res-

...oară re în etapa notociclistiului ou un s- randamen- originea în care con- re în mod ntași fiind după bunul sint menți- redus bașaj

**TĂ**

**IITE**

...discuța și ae, progra- dinaintea de la Clu- m un fru- re trebuie

**ȘTIRI, ȘTIRI, ȘTIRI**

● **BOGAT PROGRAM INTERNAȚIONAL SĂPTĂMÎNA VIȚIOABE**. În săptămîna viitoare, loturile noastre reprezentative și urnele echipe de club sînt angrenate în meciuri internaționale. Iată programul acestor jocuri :

Luni 1 mai, la Ruse : Dunav Ruse — Sportul studentesc (meci amical)

Marti 2 mai, la Buzău : Sel. olimpică — Chemie Halle (R. D. Germană)

Marti 2 mai, la Ploiești : Sel. tineret — Videoton (Ungaria)

● **METALUL BUCUREȘTI** — **UNIBEA ALEXANDRIA** 4-0 (2-0). Partida, restantă din etapa a 25-a a campionatului Diviziei B, seria a II-a, a fost urmărită de peste 3 000 de spectatori. Net superiori, bucurerștii au câștigat la scor prin golurile marcate de Popa (min. 5), Sebe (min. 30), Gh. Marin (min. 53) și Georgescu (min. 59). A arbitrat foarte bine băcăuanul Al. Ghigea. (N. Stefan, coresp.).

● **GAZ METAN MEDIAS** — **INDUSTRIA SİRMEI C. TURZII** 4-0 (1-0). Divizionara B a jucat foarte bine în acest meci amical și a câștigat prin golurile marcate de Orza, Socaci, Ioniță și Husar. (Z. Rîșnovanu, coresp.).

● **PENTRU MECIUL Steaua** — Politehnica Iași, care are loc astăzi pe stadionul din bd. Ghencea, bilete de intrare se găsesc de vânzare la casele obisnuite.

**Reperete bizare ale etapei a 26-a**

**DUDU GEORGESCU ȘI SĂTMĂREANU = 4, MERLĂ ȘI PANAITE = 8!**

Rînduri pentru trezirea „senatorilor de drept”

Să fie o simplă expresie a hazardului comparația pe care o vom face în rîndurile care urmează ? Să vedem...

În etapa de duminică trecută, cititorii au fost șocați de notele slabe pe care le-au obținut internașionali care au evoluat recent în Argentina. Iată această echipă, cu notele obținute în ziua de 23 aprilie :

**RĂDUCANU 3**  
CHERAN — accidentat, MEHEDINTU 6, SĂTMĂREANU 4, VIGU 8,  
ROMLĂ 8, DOBRIN — accidentat (IORDĂNESCU 7), BĂLĂNEȘ 7, BĂLĂNEȘ — suspendat.  
LUCESCU 7 (HAJNAL 4), D. GEORGESCU 4, RĂDULESCU 7 (FANICI 6).

Dacă facem media celor 11 jucători care au jucat în etapa a 26-a, ajungem la 5,82, ceea ce reprezintă cu aproape un punct sub media obișnuită a campionatului nostru și așa diluat.

Pe de altă parte, vă oferim, tot în urma etapei de duminică trecută, o echipă în care toți jucătorii au primit nota 8, Radu II și Coraș fiind notați chiar cu 9.

**WINDT, GĂLAN, MERLĂ, ELUISEI, BUTUFEI, IGNAT, SOLOMON, PANAITE, ANGHIEL, RADU II, PENIU (CORAȘ).**

Cu alte cuvinte, exceptînd portarul și pe cei trei din atac, o echipă de anonimi, dar care găsește, totuși, resursele necesare suplinirii unei lipse de experiență.

Această comparație între echipa internașionalilor și echipa anonimilor spune foarte mult, invitîndu-ne să ne întrebăm dacă nu cumva asistăm la un fenomen de inerție în atenția care

**LOTO — PRONOSPOT INFORMEAZĂ**

MARE SUCCES LA

**LOZUL primăverii**

Această emisiune specială limitată lansată de A. S. Loto-Pronospot pentru acordarea de noi șanse de câștig participanților își dovedește din plin eficiența. Astfel, cu fiecare zi lista marilor cîștigători în autoturisme „Dacia 1300”, premii de 50.000, 10.000, 5.000 lei și alte sume — se com- petează cu nime noi din întreaga țară. Vă prezentăm, în continuare, cîtiva dintre cei mai recent cîștigători :

Hărădăreanu Ioan din Tîrnăveni. Jud. Mureș — 50 000 lei

Nedelea Gheorghe din com. Plosca, jud. Teleorman — 50 000 lei

Todor Ioan din com. Perlamb. jud. Timiș — 50 000 lei

Soharianu Liviu din com. Hestești, jud. Iași — 10 000 lei

Egheț Mihai din orasul Gh. Gheorghiu-Dej, jud. Bacău — 10 000 lei

Tobos Voica din Buzău — 10 000 lei

Leșan Constantin din Rodna. jud. Bistrița-Năsăud — 10 000 lei.

**BETINETI !** Noua emisiune specială limitată Loz în plic atribuite suplimentar — din fond special — cîștiguri în valoare totală de 1 700 000 lei !

Grăbiți-vă ! Marile cîștiguri oferite de LOZUL PRIMĂVERII vă așteaptă !

**NUMERELE EXTRASE LA TRAGEREA PRONEXPRES DIN 26 APRILIE 1978**

Extragerea I : 45 40 44 21 29 16  
Extragerea a II-a : 2 15 37 39 27 38

**FOND TOTAL DE CÎȘTIGURI :** 1.150.475 lei din care 365.023 lei report la categoria I.

Plata cîștigurilor de la această tragere se va face astfel : în municipiul București începînd de la 4 mai 1978 pînă la 26 Iunie 1978, în țară de la 8 mai pînă la 26 Iunie 1978, iar prin mandate postale începînd cu data de 8 mai 1978.

**ABSSENȚE NEMOTIVATE ALE ANTRENORILOR BUCUREȘTENI**

Colegiul antrenorilor din municipiul București, reorganizat în luna Ianuarie a acestui an, și-a propus, așa cum se întîmplă de obicei la început de drum nou, un program de activitate cuprinzător în ceea ce privește munca din sfera instruirii și educativei jucătorilor la toate nivelele competiționale. A fost constituit și un birou, alcătuit din zece membri, avînd în componența nucleului operativ de conducere pe L. Lupaș, președinte, St. Miu, vicepreședinte, si D. Ignat, secretar, activiști cu o bogată experiență profesională, animați de dorința convertirii în fapte a unor sarcini și dezeritate mai vechi sau mai noi, legate atît de pregătirea antrenorilor bucurerșteni, cit și a echipeilor pe care aceștia le conduc.

Colegiul antrenorilor din Capitală a pornit la drum înscriind printre primele sale realizări stabilirea unei evidente nominale clare a celor 274 antrenori existenți la sfîrșitul anului precedent în „controale”. Intocmirea planului tematic al consfăturilor de lucru lunare în vederea pregătirii acțiunii de verificare a cunoștințelor teoretice și practice programate în această vară, participarea efectivă la organizarea și desfășurarea recentei testări fizico-tehnice a jucătorilor divizionari. Cum a răspuns marea de antrenori bucurerșteni la apelul făcut de colegiul municipal pentru concentrarea tuturor forțelor, în așa fel ca munca să poată fi realmente colectivă, la nivelul întregului corp de tehnicieni și să poată da rezultatele scontate ? Deși este încă prematur să tragem o concluzie în această privință, reținem totuși, ca deosebit de semnificativ, faptul că la ultima plenară, tinută la începutul acestei săptămîni, numărul celor prezente n-a depășit cifra de 50 ! Dintr-un total, hai să nu spunem de 274 citi sînt în evidența de bază, ci de 174 antrenori cu contract, cu alte cuvinte, mai puțin de o treime (29 la sută) ! Si printru cel care au lipsit, multi care ar fi trebuit să servească, prin prezența lor activă, un exemplu mobilizator pentru ceilalți. Este vorba de antrenorii cluburilor divizionare bucurerștene (reprezentanți doar de V. Zavoda, I. Greavu, N. Drăgan, T. Codreanu și Tr. Ivănescu) care, chiar dacă am admite că n-ar mai avea prea multe de învățat (deși, sincer, ne îndoim de acest lucru) aveau oricum obligația de a împărtăși din experiența lor celorlora care lucrează la esaloanele competiționale inferioare. Si aceasta în timp ce antrenori la vîrstă pensiei ca L. Sfera sau L. Costea, de pildă, au tînut, ca și în alte împrejurări, să fie în primele rînduri ale strădanilor obștești de sprijinire a activității fotbalistice pe cele mai diverse planuri.

La drept vorbind, nu stim căruia fapt se datorează o astfel de situație. Ignorării unor obligații care decurg din însuși conținutul profesiei de antrenor ? Lipsii de considerație față de intențiile laudabile ale colegiului municipal sau pur și simplu unei amnezii, sperăm, accidentale ? Indiferenț care ar fi adevărată cauză. „Promisiunea” forului municipal de a lua măsuri severe împotriva tuturor celor care se sustrag, premeditat și repetat, de la sarcinile și îndatoririle ce le revin în virtutea profilului lor profesional, am vrea să nu rămîim o simplă... promisiune. Si am mai sugera. Colegiului central al antrenorilor să-și facă simțită prezența, cit de cit, ca organ de îndrumare și control, în viața colegiului municipal București, practic cu cea mai mare pondere în viața fotbalului nostru.

**LA ÎNTILNIREA CU „PRIMĂVARA' 78"**

os de către organizatorii de turism, sezonul MĂVARA '78" oferă amatorilor de drumeție ule pentru mini și maxi-vacanțe. În acest eșor a sporit, dîndu-se posibilitatea turisștii soluția cea mai atrăgătoare.

**VALE A PRAHOVEI** se prezintă a o serie toare, dintre care amintim : telefericul ce susține cu platoul Babele, traversînd sălba- și ; **OLTENIA DE SUB MUNTE**, cu peisajul obșele opere de artă ale lui Brâncuși ; **ȘANUL** cu atrăgătoare papusuri ce se pot „Cumpăna”, „Capra”, „Bileca-lac” și „Bileca-**RSII LA CABANE** situate în apropierea „Voina” (masivul Izler), complexul (munții Ceahlău), „Costești” (munții Sebes), (și Bihorulului) ; **CIRCUITUL TURISTIC AL** a prielejiște contactul cu realizările impre- te în anii construcției socialismului.

itre traseele oferite de către **OFICILE JU- RISM** și **ITHR București**. La acestea se pot alese de dv., în oricare din zonele țării. diși confortabile de călătorie și cazare. Masa unități de categoria preferată.

**Halele oficiilor județene de turism și ale** vă stau la dispoziție pentru relații și in-

# STEAUA A FOST APROAPE DE SUCCESUL DEPLIN...

Este o reflecție exprimată de foarte mulți specialiști care au urmărit asalturile recent încheiatei ediții a „Cupei Europene“ la sabie, cu precădere meciul Steaua — T.S.K.A., din deschiderea turneului final. În acest meci, campioana țării noastre a trecut pe lângă o mare victorie. Adversara sa, de bună seamă o formație puternică, n-a mai avut — ca altă dată — strălucirea cunoscută. Cu excepția lui Sidiak, sabrer de mare regularitate, autor a 3 victorii, ceilalți scrimeri moscoviți, campionul olimpic Krovopuskov și rutinatul Nazlimov au punctat doar de câte două ori, la fel ca și Burjev, mezinul lui T.S.K.A.

Ar fi fost, deci, un excelent prilej pentru Steaua să termine în avantaj această partidă, țel spre care tinde, din 1975. I-a lipsit, însă, o anumită omogenitate în comportare, nu în pregătire, pentru că sabrerii bucureșteni au respectat parametrii procesului de antrenament. Nu a fost firesc ca greul să-l suporte un singur sportiv, Irimiciu (cu 3 victorii) și în parte C. Marin, cu două victorii (dintre care una la Sidiak). Pop, în schimb, după un valoros 5-0 la Nazlimov a pierdut la toți ceilalți trăgători adversi în timp ce Nilca s-a limitat la o victorie de palmares, în fața lui Krovopuskov (5-4). Or, cu încă o victorie fiecare, Pop și Nilca ar fi putut asigura succesul echipei noastre campioane, start

favorabil în turneul final, și ascendent moral în meciul cu Vasas Budapesta, campioana Ungariei. Trebuie să-i reproșăm lui Pop o anumită labilitate în fazele decisive. El nu acționează întotdeauna într-o manieră ofensivă, nu pregătește atacuri clare, care să anuleze reticențele unor președinți de juriu și să le ofere posibilitatea de a lua decizii ferme. Trebuie să semnalăm faptul că și alți sabrieri din echipa Steaua nu caută să găsească o anumită linie de conduită, ca de pildă C. Marin. După meciul cu T.S.K.A. a fost de nerecunoscut: o singură victorie în fața trăgătorilor de la Vasas și NICI UNA la Ujpesti Dozsa! Exagerat de nervos, ireverențios față de arbitri, acest scrimer s-a pus în situația de a avea un dublu adversar, unul pe planșă și altul (sau chiar alții) în afara acesteia. Un reproș și pentru Nilca, sabrer sobru, conștiincios, evident în formă bună, dar, cum s-a văzut, cu o strategie personală: a evoluat, protejându-se, în „C.C.E.“, apoi a dat totul în „Cupa Hungaria“, unde a ajuns în baraj pentru locul I! Înțelegem că pozițiile de frunte pe care Nilca s-a situat în acest sezon (la Moscova, Varșovia, Hanovra) îl obligau într-un fel să se repete în perspectiva ocupării locului de lider în „Cupa Mondială“ (unde se și află deocamdată). În aceeași măsură, însă, i se cerea o prezență mult mai activă în cea

mai importantă competiție oficială de pe continent dedicată echipelor, așa cum a făcut-o în ultimul meci din turneul final, cu Ujpesti-Dozsa, în care victoria echipei Steaua a fost hotărâită tocmai de aportul său, prin reușita în asaltul cu Rapay (5-2).

Se resimte, în special pentru competițiile pe echipe, necesitatea unei anumite pregătiri speciale, bazată pe aportul colectiv, pe o anumită omogenitate a randamentului la acest capitol, ceea ce a lipsit evident la „Cupa Europei“. Este o carență pe care o dorim eliminată la viitoarele confruntări ale scrimerilor noștri frunțași, multe și dificile în lunile care urmează.

Tiberiu STAMA

**IERI DIMINEAȚĂ** a plecat în Italia lotul reprezentativ feminin de gimnastică al țării noastre care — după cum s-a mai anunțat — va efectua un stagiu de pregătire, va susține câteva întâlniri demonstrative precum și un meci oficial cu echipa similară a țării gazdă, în zilele de 3-4 mai, la Roma. Lotul este alcătuit din următoarele sportive: Nadia Comăneci, Teodora Ungureanu, Marilena Neacșu, Dumitrița Turner, Angela Bratu, Carmen Savu, Rodica Dunca, Mirela Oancea și Adina Fărcaș.

**ȘAHISTA MARGARETA MUREȘAN** a remizat în runda a 11-a a turneului internațional de la Budapesta cu Kriszan (Ungaria), rezultat consemnat și între Kasz — Macek și Porubski — Worch. Ciburdanidze a câștigat la Eretova, Sikova la

Tompa. Lideră este Maia Ciburdanidze (U.R.S.S.) — 9 p, urmată de Veroczi (Ungaria) — 8 p (1), Ivanka (Ungaria) — 7 p (1), Margareta Mureșan (România) — 6 p, Eretova (Cehoslovacia) 5½ p (2).

**ILIE NĂSTASE** a fost învins în turneul internațional de tenis de la Las Vegas de către Kim Warwick cu 6-3, 6-7, 6-4. Alte rezultate: Fibak — Fleming 6-3, 6-7, 6-3; Baranzzuk — Franulovici 6-2, 7-6; Dibley — Okker 7-5, 3-6, 6-4; Gottfried — Cahill 6-4, 7-5.

**TINERII TENISMANI FLO-RIN SEGARCEANU, ANDREI DIRZU ȘI MARIAN MIRZA** au fost invitați la circuitul de turnee din Marea Britanie, între 6 mai și 12 iunie.

## FECELE române la turnee internaționale de baschet

Continuându-și evoluția în cadrul tradiționalului turneu internațional de baschet feminin de la Lodz, reprezentativa României a reușit victoria în întâlnirea cu selecționata de tineret a U.R.S.S.: 74-72 (34-34). Întrecerea a fost deosebit de echilibrată și spectaculoasă, deseale modificări de scor, frecvența ridicată a acțiunilor ofensive și a aruncărilor la coș menținând permanentă atenția publicului. Prin această victorie (a doua în

**MECIURI ÎNVINȘI**  
Cele mai multe puncte: Diana Bălaș 20, Ștefania Giurea 15, respectiv Galina Krisevici 26.  
Alte rezultate: Cuba — Ungaria 72-68 (38-27), Cehoslovacia — Polonia 63-59 (26-34).

**SOFIA, 26 (prin telefon).** Absența lui Popa și Ivascenco (accidentati) constituie un important handicap pentru selecționata Bucureștiului participantă la turneul internațional de baschet „Cupa Sofia“, dar trebuie adăugat că infringementele de până acum se datorează și pregătirii fizice deficitare, partida cu echipa Havanei fiind e-locventă în acest sens. Sportivii bucureșteni conduceau în repriza secundă cu 56-47, dar în continuare nu au rezistat presingului adversarilor care, în scurtă vreme, au ajuns la 57-56 și în final au obținut victoria cu 85-74 (41-39). Într-un alt meci, București — Paris 76-86 (36-44).

Alte rezultate: grupa A: Moscova — Havana 85-84 (42-47), Varșovia — Sofia II 100-76 (45-41), Moscova — Sofia II 94-71 (55-40); grupa B: Praga — Budapesta 89-81 (51-44), Sofia I — Viena 71-66 (39-36), Berlin — Viena 74-69 (31-34).

TOMA HRISTOV

## A ÎNCEPUT C. M. DE HOCHEI (GRUPA A)

Ieri, la Praga, a început cea de a 45-a ediție a campionatului mondial de hochei (grupa A). În meciul inaugural echipa Suediei a dispus cu 6-2 (2-0, 3-1, 1-1) de selecționata R. F. Germania. În cel de al doilea joc echipa U.R.S.S. a învins cu scorul de 9-5 (3-2, 1-2, 5-1) formația S.U.A.

## TELEX • TELEX • TELEX • TELEX • TELEX

**ATLETISM** ● La Norman (Oklahoma), americanul Bob Roggy a stabilit cea mai bună performanță mondială a sezonului la aruncarea suliței: 88,59 m. La 400 m, Gregg Byram: 50,70, 1.

**CICLISM** ● S-a dat startul în cea de-a 33-a ediție a Turului Spaniei, care se va desfășura timp de 29 de zile pe un traseu însumând 3.189 km cu participarea a 99 de rutieri. Etapa „prolog“, disputată contra cronometru individual la Gijón, a fost câștigată de francezul Bernard Hinault, înregistrat pe distanța de 8,600 km cu timpul de 11 min.

17 sec. Pe locurile următoare s-au clasat belgianul Fredi van den Haute — 11,46 și spaniolul Jose Luis Viejo — 11,51.

**HALTERE** ● Campionatele U.R.S.S. de haltere s-au încheiat la Kiev cu întrecerile de la categoria supergreu. Sultan Rahmanov a stabilit un nou record mondial la stilul „smul“, cu performanța de 200,500 kg. Vechiul record al lumii era de 200 kg și aparținea sportivului bulgar Placikov. La totalul celor două stiluri, Sultan Rahmanov a totalizat 430 kg.

**HANDBAL** ● În primul meci al turneului internațional feminin de la Bratislava, echipa locală „Inter“ a întrecut cu scorul de 23-22 (18-10) formația Spartak Kiev.

**ȘAH** ● Turneul internațional de la Kiel a fost câștigat de marii maestri Jan Smejkal (Cehoslovacia) și Bruno Parma (Iugoslavia) cu cîte 8,5 p.

**TENIS** ● În primul tur al turneului de la Tulsa (S.U.A.), Dick Stockton l-a învins cu 6-3, 6-3 pe Bill Lloyd, iar Carlos Kirmayr pe Cliff Richey cu 6-3, 6-0.

# Fotbal meridiane

## VA FI ECHIPA AUSTRIEI O REVELAȚIE ȘI ÎN TURNEUL FINAL AL C. M.?

După o lungă perioadă de anonimat, fotbalul austriac s-a afirmat în ultimul timp pe plan internațional. Mai concret, după o absență de 20 de ani, echipa Austriei este prezentă din nou în turneul final al C.M. după ce a câștigat grupa preliminară din care mai făceau parte selecționata R.D. Germania, Turciei și Maltei. Pe de altă parte, formația F.C. Austria din Viena s-a calificat în finala Cupei cupelor, fapt care, atestă progresul soccerului din această țară. Palmaresul reprezentativ confirmă și el ascensiunea de care vorbeam mai sus. Anul trecut, reprezentativa austriacă a câștigat 8 sustinute baliste austriece, întrerupt 1-0 în fața Belgiei, dar apoi urmat reabilitarea prin victoria obținută în deplasare cu Elveția, la Basel (1-0).

După tragerea la sorți, în care Austria a fost repartizată în grupa a 3-a s-au făcut multe comentarii. Pe bună dreptate se spune că după grupa I (Argentina, Franța, Italia și Ungaria), grupa a 3-a este cea mai echilibrată: Brazilia, Suedia, Spania și Austria! Ce șanse pot avea austriecii în a-

ceastă componentă deosebit de puternică? Președintele Federației de specialitate din Austria, Karl Sekanina, a fost cit se poate de clar și concis în declarația făcută recent: „Să lăsăm la o parte calculele și pronosticurile! În centrul atenției noastre trebuie să fie munca conștiincioasă, pregătirea temeinică, care va trebui valorificată în Argentina. Deci, la treabă“.

Într-adevăr, pregătirea temeinică, seriozitatea și intranșigenta față de orice abatere au călăuzit munca inimosului și priceputului antrenor Helmut Senekowitsch. Deși în urmă cu peste 10 ani, Senekowitsch nu a fost un jucător de valoare deosebită, el a devenit un antrenor cu calități deosebite: autoritar, consecvent în selecția echipei, om cu ochi fiercenți. El a depistat o serie de jucători, cărora le-a transmis încrederea în sine, dragostea de a munci sirguincios, disciplinat și serios. Astfel, el se bazează pe cîteva titulari de certă valoare ca Hickersberger, Krankl și Prohaska (atacanți), pe fundașul Sara și portarul Koncilia — decanul de vîrstă, cu o mare experiență și constanță.

Pregătirile lotului pentru „El Mondial“ continuă paralel cu meciurile de campionat (care se apropie de sfîrșit, F.C. Austria fiind virtuală câștigătoare a titlului), prin cantonamente de scurtă durată și partide internaționale de verificare. Dintre meciurile mai importante prezăvute în program figurează cele cu Olanda, la 20 mai la Viena, și cu formația vest-germană de club V.F.B. Stuttgart, la 25 mai, după care lotul austriac se va deplasa în Argentina, unde își va avea reședința în pitoreasca stațiune Moreno, situată la 25 km de Buenos Aires. Curios, austriecii și-au contractat sederea aici doar pînă la 14 iunie, deci, numai pînă la încheierea partidelor din grupă. Să fie oare acesta un semn de pesimism? „Nu, deloc, a răspuns Senekowitsch. Dar înțeleg că este mai bine să îți ferească. Dacă nu poți banii pe va fi deloc greu să ne prelungești gim sederea noastră la „El Mondial““.

## MECIURI • CAMPIONATE

Aseară în prima mînsă a finalei Cupei U.E.F.A.: Bastia — P.S.V. Eindhoven 0-0. Returul la 9 mai la Eindhoven.

● La Lima, selecționata R.P. Chineze a înfrînt reprezentativa Perului, aflată în plină pregătire pentru turneul final al C.M. Victoria a revenit echipei gazdă cu 2-1 (2-0). Au marcat Mosjuera și Rojas pentru învingători, respectiv Han-pin.

● Selecționata Poloniei a susținut un joc de verificare la Varșovia în compania selecționatei olimpice a Cehoslovaciei, de care a dispus cu 3-0 (2-0), prizele punctele înscrise de Boniek, prz și Terlecki.

● Selecționata Argentinei a susținut la Montevideo un joc de verificare cu reprezentativa Uruguayului. Fotbaliștii din Uruguay au terminat învingători cu scorul de 2-0 (0-0), golurile fiind marcate de Maneiro (min. 70 și Moreno (min. 83).

● Ieri, la Varșovia, în meci amical: Polonia — Bulgaria 1-0 (0-0). A marcat Lato (min. 87).

● Selecționata Iranului, calificată pentru apropiatul Campionat mondial din Argentina, a susținut ieri la Teheran, în fața a 40.000 de spectatori, un meci amical cu o selecționată a Bulgariei. Înținirea s-a terminat la egalitate: 1-1 (1-1), golurile fiind marcate de Parvin (min. 28) și respectiv, Sokolov (min. 35).

**IUGOSLAVIA** (etapa a 27-a): Steaua Roșie Belgrad — Sarajevo 2-1; Vojvodina Novi Sad — Radnicki Niš 4-0; Trepcan — Osijek 0-2; O.F.K. Beograd — Olimpia Ljubliana 1-3; Buducnost — Borac Banja Luka 1-0; Velez Mostar — Sloboda Tuzla 3-1; Hajduk Split — Partizan Belgrad 1-3; Dynamo Zagreb — Zagreb 1-1; Celik Zenica — Rijeka 2-2. În clasament: 1. Partizan — 43 p; 2. Steaua Roșie — 41 p; 3. Hajduk — 33 p.

**SPANIA** (etapa a 32-a): Real Sociedad — Valencia 1-1; Las Palmas — Sevilla 2-0; Betis — Valleciano 1-0; C.F. Barcelona — Elche 5-1; Atletico Madrid — Gijon 5-1; Cadiz — Burgos 4-0; Santander — Real Madrid 1-0; Hercules — Espanol 1-1; Salamanca — Atletico Bilbao 0-3. În clasament: 1. Real Madrid — 43 p (virtuală campioană); 2. C.F. Barcelona — 39 p; 3. Atletico Bilbao — 38 p.